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COMUNICATO STAMPA

AGRICOLTURA 4.0: KUHN IS READY

--------------------------------------------------------------------------------------

L’agricoltura 4.0 alla portata di tutti. Grazie al nuovo «Piano Impresa 4.0» che prevede un credito di imposta pari al 40% per investimenti fino a 2,5 milioni, tutte le imprese agricole italiane avranno l’opportunità di investire in macchinari di alta qualità rendendo l’agricoltura sempre più smart, digitale e connessa. 
Accedere all’Agricoltura 4.0 rappresenta un elemento fondamentale per le aziende agricole con benefici importanti in termini di controllo della propria azienda, di redditività e di tracciabilità delle risorse. 

Le soluzioni 4.0 permettono, infatti, ad ogni impresa agricola di:
· Riconoscere automaticamente quali ed in che misura mezzi ed attrezzature sono impiegati nelle lavorazioni, giorno per giorno
· Tenere continuamente sotto controllo la propria azienda giorno per giorno
· Avere una completa tracciabilità delle risorse e la corretta attribuzione dei costi
· Consentire ad ogni impresa agricola di misurare l redditività dei propri terreni, dei propri mezzi, valutare l’importanza dei propri clienti, la resa delle risorse impiegate e degli investimenti sostenuti o da pianificare.
Da sempre molto attenta a tutti questi aspetti, dopo l’esperienza maturata in anni di collaborazione con importanti realtà del settore, KUHN è ora pronta ad offrire la soluzione per l’Agricoltura 4.0 firmata Kuhn: KUHN CCI CONNECT PRO.
KUHN CCI Connect Pro rientra nel progetto di connettività KUHN CONNECT e va a completare le funzioni già disponibili attraverso il sistema ISOBUS ed i terminali CCI, entrando in una nuova dimensione di Agricoltura di Precisione.
La soluzione Connect Pro è disponibile per tutte le attrezzature ISOBUS dotate di funzione Task Control, ovvero per tutte quelle macchine KUHN che possono operare leggendo i dati provenienti da una mappa di prescrizione:
- Aratro ISOBUS VARI-MASTER L SMART PLOUGHING
- Seminatrici combinate ISOBUS VENTA 3010 - 3020 - 3030
- Seminatrici trainate ESPRO e ESPRO RC
- Seminatrici di precisione ISOBUS MAXIMA 3 e PLANTER 3
- Tramogge frontali ISOBUS TF 1512
- Barre di semina BTF 3030, BTFR 4000 - 5000 - 6030 e CSC 6000 solo se combinate con TF 1512 ISOBUS
- Spandiconcime ISOBUS AXIS 
- Irroratrici ISOBUS DELTIS 2, ALTIS 2, LEXIS e METRIS

Per usufruire delle funzionalità KUHN CCI Connect Pro è sufficiente collegare il proprio terminale CCI800 o CCI1200 ad internet con possibilità di trasferire i dati da remoto e di usufruire delle 4 funzionalità:
- Remote View: tramite il proprio account MyKUHN, è possibile visualizzare lo schermo del terminale CCI sul proprio computer, smartphone o tablet. Ideale per visualizzare lo stato dei lavori, fare assistenza o insegnare all'operatore in cabina da remoto, senza doversi recare sul posto.
- KUHN EasyTransfer: dal proprio account MyKUHN, è possibile trasferire le mappe di prescrizione, le istruzioni o compiti direttamente sul proprio terminale CCI collegato ad Agrirouter, ovunque si trovi. È possibile trasferire direttamente i file «zip» contenenti le mappe SHP o ISOXML. Una volta completata l'operazione, il file di attività possono essere inviati con un clic dal terminale al proprio ufficio per la gestione successiva dei dati. Tracciabilità completa! Accesso al servizio per 3 anni - rinnovabile, tramite un codice di attivazione.
- Agrirouter ready: I terminali CCI 800 e CCI 1200 sono compatibili di serie con la piattaforma di scambio dati Agrirouter. Agrirouter trasferisce i dati, file, mappe di prescrizione da un luogo all'altro in modo sicuro. Dal momento in cui i terminali e software sono collegati ad Agrirouter, sono collegati e comunicano tra loro.
- Online CCI Update: il terminale CCI visualizza una notifica non appena è disponibile una nuova versione del software. Implementando questo aggiornamento è possibile avere accesso agli ultimi sviluppi e modifiche per il proprio terminale.

Da una presenza collaudata nel mondo ISOBUS, oggi con CCI Connect Pro, KUHNè pronta e mette a disposizione nuove soluzioni all’avanguardia nel mondo dell’Agricoltura di precisione, che grazie ai nuovi incentivi saranno a disposizione di tutti gli agricoltori agricoli che vorranno compiere un salto di qualità attraverso uno strumento di semplice utilizzo.
L’agricoltura 4.0 rappresenta un vero e proprio cambiamento di approccio legato al modo di lavorare nei campi, che consente di trarre benefici dalla semplificazione del lavoro, dalla massimizzazione delle performance e dalla possibilità di intervenire a distanza, supportando non solo l’attività in campo, ma anche molteplici aspetti gestionali e di scelta.
La digitalizzazione consente, infatti, di andare oltre l’idea di performance e precisione, permettendo una vicinanza sempre più stretta tra azienda ed utilizzatore, attraverso soluzioni a distanza.

Link video KUHN EasyTransfer: https://youtu.be/FH1MQvdbJxI
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